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Napǐste program, který obsahuje funkci
tezisteUsece(vyska,presnost), která pro zadanou
výšku v kulové úseče 0 < v < 2 spočte metodou Monte
Carlo vzdálenost těžǐstě homogenńı kulové úseče od jej́ı
podstavy a to se zadanou relativńı přesnost́ı. Podstava

má poloměr r =
√

1− (1− v)2 nebot’ se předpokládá
jednotkový poloměr koule.
Hlavńı program by pak měl voláńım funkce tezisteUsece

zjistit a následně srozumitelně vypsat tuto hodnotu pro
v = 0.25, 0.5, 0.75, 1 s přesnost́ı 10−4.
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Obr. 1. Dvourozměrný náčrt náhodných
bod̊u vyplňuj́ıćıch úseč o výšce v.

kde xi jsou náhodné polohy uvnitř uvažovaného objemu.
Protože předpokládáme ρ = konst., je třeba náhodně rozložené body generovat tak, že vezmeme ~xi =

{x, y, z}, kde x, y, z jsou náhodná č́ısla rovnoměrně pokrývaj́ıćı intervaly x, y ∈ (−r, r) a z ∈ (−1,−1+v),
ovšem když

x2 + y2 + z2 > 1,

tedy, když bod neležńı uvnitř koule, hodnoty x, y, z zavrhneme a zkuśıme novou trojici. Z hodnoty ~xT se
pak spočte vzdálenost těžǐstě homogenńı kulové úseče od jej́ı podstavy.

Pot́ıž je, že funkce má jako parametr přesnost, nikoli N . Doporučuje se použ́ıt následuj́ıćı metodu:
Funkce tezisteUsece necht’ tedy spočte pro dané N několik pr̊uměr̊u zT náhodných poloh a pokud

všechny padnou do intervalu o š́ı̌rce ε, je pravděpodobné, že jejich aritmetický pr̊uměr bude mı́t absolutńı
chybu menš́ı než ε. Jistota zálež́ı na tom, kolik pr̊uměr̊u vezmeme. Pro deset, je pravděpodobnost, že
pr̊uměr bude v́ıce jak ε od správné hodnoty cca 10−6, pro čtyři až 10−2. I to je pro řešeńı úlohy dostačuj́ıćı.
Také lze hodnotu N odhadnout vzorečkem, ale ten by bylo potřeba nalézt.


